

## 火箭98:107勇士惨遭三连败

## 哈登要轮休了?逗你玩呢

一直声称自己不累,不需要轮休的哈登,这两天遇到了大麻烦。北京时间4月1日,做客勇士主场的火箭,在前三节领先的情况下,末节被对手翻盘,惨遭三连败。左手腕有伤的哈登,苦苦支撑了三场,结果费力不讨好,是强制轮休,还是打肿了脸继续充胖子,德安东尼得当机立断了。

本报记者 刘伟

## 大胡子为啥不休息

在全美直播面前,勇士轮休,骑士轮休,被波波维奇发扬光大的轮休策略,本赛季在联盟蔚然成风,并引发了巨大的争议。

跟风者虽然多,但也有坚定的反潮流者,比如大胡子哈登,再比如三双机器威少,哥俩活干得多,反倒是一点不觉得累,对轮休这等讨巧的策略,压根看不上。截止到三月份,哈登本赛季常规赛保持全勤。事实上,哈登已经连续三个赛季成为NBA总出场时间最多的球员了,自从2014-2015赛季开始以来,他已经打了8511分钟。很多球迷不禁感慨,这哪里是原来那位用眼睛防守,出工不出力的“哈瞪”,分明是劳模、硬汉嘛。

那么哈登为啥不休息呢?用他本人的话来说,自己不累,不需要休息。这一点,也得到了主帅德安东尼的认可,“他的那种打法,贴近地面,他不会经常被打倒在地,他可以打整场比赛。”德帅说,“我觉得我根本没办法让他不打,他热爱比赛,是不会同意的。他觉得能打完所有比赛是一件值得骄傲的事,他现在27岁,状态还很好。所以,我现在还没有听任何人说他需要休息了。”

不过,也有人认为哈登有其他的想法。比如,常规赛收尾阶段,也正是MVP竞争白热化的阶段,在威少连续奉献三双,要改写历史之际,哈登也不能闲着,得刷出存在感。所以,左手腕受伤,他依旧得玩命。

此外,也有人认为,哈登这么拼,因为自己同赞助商有合同在身。2015年夏天,哈登同某品牌签下了一份为期13年两个亿的肥约,合同规定,球员一个赛季要尽可能多打比赛,增加品



哈登得尽快为季后赛找回状态。本版照片均为新华社发

牌曝光率,“哈登也是被逼无奈啊。”到底是哪个因素,让哈登如此玩命,恐怕只有他自己最清楚了。

## 这回有点儿挺不住了

然而哈登再强,也是血肉之躯,也有实在撑不住的时候。

北京时间3月21日,在同掘金的比赛当中,哈登伤到了自己的左手腕,这次受伤,对他造成了很大的困扰。最近几场比赛,哈登的左手腕上一直缠着黑色的胶带。不过,在冷敷和简单处理之后,他坚持继续比赛。

“这让我很难受,我不想说谎,”哈登表示,“它让我的出手投短了,不过,我并不会因此同情自己,只是当你真的不能坚持的时候,这真的很伤心。”

在连续带伤打了几场之后,哈登逐渐变得力不从心。数据显示,过去3场比赛,哈登总共68投20中,命中率只有可怜的29.4%。这也是火箭吞下三连败的重要原因。

事实证明,受伤的哈登已经不是火箭的最强点,甚至成了球队的累赘。

以客场同勇士的比赛为例,哈登在场的情况下,火箭净输勇士14分,哈基石一下子变成了“哈大坑”。在这种情况下勉强作战,已经是对球队的不负责。

## 要冠军还得从长计议

如今,摆在哈登面前一个很现实的问题,是要MVP,还是适时休息,为季后赛蓄力。

不可否认,眼下的哈登如

此玩命,争夺MVP是很重要的一个考虑。在哈登看来,常规赛MVP竞争,队友一道出战全部比赛很重要,也正是这种心态,让他坚持带伤出战,甚至连赛前训练,也只缺席了一次。

没有人会质疑哈登的敬业态度,也没有人质疑他对MVP的狂热追求,然而当全队表现,因为自己的伤势受到影响后,这种执着得做法,就有点矫枉过正了。

当然,也不排除哈登已经认定,现在的火箭虽然战绩不错,但季后赛很难突破勇士。与其为一个虚无缥缈的冠军蓄力,不如一个常规赛MVP来得更加实在。

算上四天内第二次不敌勇士,火箭最近22次对阵勇士,只有3胜19负的战绩,其中两场是

季后赛所得,常规赛就赢了一回。而现在的勇士,杜兰特还在养伤,有勇士这么一位苦主横亘在眼前,的确令火箭绝望。

再者,德安东尼的“跑轰”理念,以及他所执教的球队,早就被贴上了常规赛球队的标签,一到季后赛,碰上防守硬茬就要歇菜。火箭目前排名西部第三,上不去下不来,早就该为季后赛做准备,哈登依旧这般搏命,显然很反常。以哈登的智慧,并非不懂得好钢用在刀刃上这个简单的道理,勇士现今这波摧枯拉朽的十连胜,正是从面对马刺的轮休后开始的,效果立竿见影。

种种迹象显示,哈登不轮休,多半是想一鼓作气拿下常规赛MVP,以免因为轮休蓄力,抱着一个虚无的总冠军梦,最终被威斯布鲁克抢走了MVP。

## 短短三天,出现三场超过20分的超级逆转

## 全是奇迹,NBA可不过“愚人节”

短短三天时间,在两支球球队身上,竟出现了三场分差超过20分的超级逆转。这不是什么愚人节玩笑,而是真实发生在NBA这块奇迹诞生之地的赛场上,主角就是4月1日的马刺和雷霆。

3月30日,雷霆东征奥兰多,第三节还剩5分钟时以51:72落后了21分之巨。此时,仿佛天空一声巨响,威少如天神下凡,率领球队疯狂反扑,强行改写剧本。第四节结束前12.7秒,雷霆追至仅差2分,武切维奇两罚一中。威少抓下后场篮板,没有请求暂停,直接一条龙推进到前场,迎着防守队员拧着身子强投三分,102平,比赛进入加时,气势如虹的雷霆最终一举击溃对手。

同一天稍晚一些,还有一场重量级对决,8连胜的勇士与5连胜的马刺展开榜首大战,这也是两队本季常规赛的最后一场较量。一上来马刺势不可挡,进攻如水银泻地,防守稳如磐石,开局15:0,首节还剩3分04秒已经以29:7领先了22分之巨。但神奇的事情发生了,勇士三军用命,竟然生生完成了逆转,取得了本赛季对对手的唯一胜利。

两天之后,也就是4月1日愚人节,完成21分逆转创队史纪录的雷霆,与惨遭勇士22分逆转的马刺狭路相逢。至第三节还剩5分56秒,雷霆已经足足领先了21分,没错,正是他们上场完成逆转的分差。而之后,诡异的事情发生了,雷霆突然失去了进攻灵



马刺“群狼”威力十足

感。而莱昂纳德睡狮猛醒,半场狂砍20分,包括最后时刻制胜打三分,让威少32+15+12的豪华三双数据打了水漂。

马刺可是本赛季的翻盘狂魔,算上对雷霆这场,他们已经16次在比赛中至少落后10分的情况下完成逆转。这种逆转能

力,本赛季联盟无人出其右。马刺为什么具备这样的能力?作为过去20年来全美最成功的球队,马刺5次获得总冠军,见惯了大风大浪,球队培养起了冠军气质和坚韧意志,能做到山雨欲来而不乱。正如波波维奇所说,他们不用关心排名,不用考虑对手如何,只需要做好自己,打出马刺式的比赛就足够了。

反观另一主角雷霆,他们的问题显而易见,那就是太依赖威少。当威少得分助攻予取予求时,雷霆就打得顺风顺水,但一旦威少手感下降或者被限制,球队的麻烦就随之到来。所以,雷霆本赛季遇强不强的现象非常严重。他们对西部前三勇士、马刺和火箭的总战绩是2胜9负。

本报综合